

# 文联工作简讯

第十七期

楚雄州文联

2021年12月27日

## 楚雄文艺界学习贯彻习近平总书记在中国文联十一大、中国作协十大上的重要讲话精神

12月22日，楚雄州文艺界学习贯彻习近平总书记在中国文联第十一次全国代表大会、中国作协第十次全国代表大会上的重要讲话精神座谈会在楚雄州文学作品展示基地召开。

会议传达学习了习近平总书记在中国文联第十一次全国代表大会、中国作协第十次全国代表大会上的重要讲话。与会人员作交流发言时纷纷表示将牢记习总书记对广大文艺工作者的殷殷嘱托，增强文化自觉，坚定文化自信，坚守人民立场，在履职尽责上体现新担当，在守正创新上实现新作为，在明德修身上展现新风貌，立足本土，讲好楚雄故事，扎根楚雄大地，抒写好楚雄人民奋进新时代的美丽篇章。

会议指出，习总书记的重要讲话高屋建瓴、气势磅礴、视野宏阔、思想深邃，为文艺工作指明了根本遵循，要一以贯之落实好举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务，做到守土有责、守土尽责。会议要求，文艺工作要始终坚持党对文艺工作的领导、始终坚持文艺为人民服务、始终坚持文艺为社会主义服务，要正确认识文艺

工作所处的新时代、正确认识新时代文艺工作使命担当、正确认识当下楚雄文艺繁荣发展责任。文艺工作者要认真践行习总书记的给广大文艺工作者提出的五点希望。会议号召，学习贯彻习总书记重要讲话精神，要在四个方面下功夫，在楚雄州文艺界形成“砥砺精品创作凝聚奋进力量”共识，努力在打造立心铸魂文艺队伍上、实施楚雄文学崛起三大行动上、书写楚雄五大篇章上和铸造楚雄文艺品牌上下功夫。

（郭秀玲 刘存荣）

## 《滇池》杂志楚雄州文学创作座谈会举行

12月5日，遇见楚雄·文学艺术季《滇池》杂志楚雄州文学创作座谈会在楚雄彝人古镇唐塔书画院举行。著名作家、云南省作家协会副主席、《滇池》杂志原主编张庆国和《滇池》杂志编辑、著名诗人胡兴尚到会指导，楚雄州内作家、诗人、州文联领导及《金沙江文艺》杂志社共80余人参加座谈会。

座谈会上张庆国老师就《滇池》文学标准、《滇池》大力发现推广云南文学新人、对楚雄文学的重视等方面开展文学讲座。胡兴尚老师就《滇池》近年诗歌编发情况、当前值得关注的中国诗歌问题、个人诗歌创作经历和写作思考等主题进行交流探讨。州文联党组书记、主席李光彪希望楚雄州各位作家、诗人加强广泛阅读和对不同刊物的研读，用尊重、谦卑、虔诚、严肃的态度对待文学创作。（郭秀玲）

## 州文联多种形式开展学法普法

今年以来，楚雄州文联在组织常规的干部职工学法、党组会学法、理论中心组学法、三会一课学法、自学学法、网络学法、橱窗学法、信息平台学法、主题日安全周学法等多渠道多方式学法基础上，

组织干部职工到云南荣楚律师事务所成立《金沙江文艺》书柜期间，  
请云南荣楚律师事务所律师为干部职工上了一堂生动的法律知识课，  
以案普法。“宪法宣传周”宪法进文联集中学习宣传主题活动期间，  
邀请州文联法律顾问宋平律师到单位开展法律法规学习宣传讲座，对  
宪法、党内法规、行政处罚法等新修订的法律法规进行讲授，以案释  
法，收到较好的普法学法效果。                                （州文联 郭秀玲）

## 大姚县网络作家协会工作进展势头良好

大姚县网络作家协会成立于2020年11月22日，今年4月10日在大姚金城花园小区举行挂牌仪式，同时进行了党史学习教育、网络安全和写作培训、“文艺进社区悦读分享会”各项活动，州文联副主席、州网络作家协会主席吴玉华和州网络作家协会副主席、秘书长刘存荣亲临现场指导。培训活动期间，大姚县网络作协组织十余名诗人为人武部创作了对口支援沧源组诗，参加大姚县庆祝中国共产党成立100周年诗歌朗诵专场。同时还建立了公众号、美篇、抖音、今日头条、彩视等专项性平台，先后利用有声、文字和视频，多角度多层次推介网协动态和会员作品情况，积极支持鼓励会员进行网络文学创作，各项活动开展得有声有色，协会工作进展势头良好。

（刘存荣）

▲近日，南华县卫生健康局召开“健康南华文学小组”组建成立暨“讲好卫生健康好故事、传播卫生健康好声音”作家走基层活动启动会。据了解，健康南华文学小组是楚雄州卫生健康系统成立的首个文学小组。                                （刘存荣）

▲州网络作家协会于12月3日在楚雄市职业高级中学举行“2021年楚雄州网络作家协会创作研讨活动”，协会部分理事成员、会员、

作家、作者相聚一堂对楚雄州的网络文学创作及网评情况进行讨论交流总结，进一步提升了网络文学作者的文学兴趣、文学素养、综合素质和业务水平。  
（州网络作家协会 陈应清）

▲12月15日，云南省当代文学研究会第七届会员代表大会在楚雄举行，选举李茂尊任新一届会长。  
（刘存荣）

▲近日牟定县黑兴友摄影作品《穿行在大凉山深处的扶贫列车》入选由中国艺术摄影学会、西安市文联主办的第六届丝路影像暨西安国际影像艺术节摄影大展；张斌的《刺绣助力脱贫攻坚》入选由内蒙古自治区文联主办的“中华民族一家亲”全国摄影展；段绍东的《门前有条高速路》获得由中共交通运输部党校、中国交通书画摄影协会主办的全国交通运输行业庆祝中国共产党成立100周年书画摄影展优秀奖；《丰乐菜花迎朝霞》获得云南首届“金菜花杯”生物多样性花卉摄影大赛三等奖。  
（牟定 段绍东）

▲近日，楚雄州作家李光彪的作品《迟到的陪衬》、王旭明的作品《那年那月》荣获2021年青海省文联《俪人·西部散文选刊》精品奖。  
（刘存荣）

▲近日由中共昆明市委网信办、市文联、市网络文学协会、昆明信息港彩龙社区和办的2021第七届滇云网络文学大赛评审工作结束，最终评选出获奖作品19部(组)，楚雄州网络作家协会特聘副主席赵伦（网名黑天魔神）长篇小说《虎警》获一等奖”。  
（刘存荣）

▲近日，在由云南省乡村振兴局发起的“我的脱贫攻坚故事”作品征集评选活动中，楚雄州牟定县作者非燕的作品《梦圆》荣获文学类一等奖。  
（刘存荣）

---

责任编辑：刘存荣

审稿：李文华

发：州文联各科室；县（市）文联及各协会。